

# 学习习总书记系列讲话心得体会

李若男

党的十八大以来，习近平总书记一系列重要讲话，以简洁明了、深入浅出、通俗易懂的表述，深刻阐述了党在治国理政理念上的一系列创新和发展，传递出共产党人勇于担当的历史责任感和坚定自信心。2017年7月份，战略院组织党员参加了习总书记对浙大讲话的专题研讨会，学习了习总书记对浙大的系列重要指示精神，结合战略院前期智库建设工作实际，围绕世界一流大学建设主题进行了深入研讨。

## 一、为“中国梦”而奋斗，为“浙大梦”而奋斗

“中国梦”是去年11月，习近平总书记参观《复兴之路》展览时提出的。“中国梦”的提出，引起了广泛共鸣，产生了巨大反响。习总书记用形象通俗的语言，把深刻道理融入老百姓追求美好生活之中，让每个人体会到实现中国梦的好处，自觉认同中国梦、实践中国梦、感受中国梦，“中国梦”把我们党的战略目标、国家发展的共同愿望，把实现中华民族伟大复兴、建设现代化、实现共同富裕与人民群众对美好明天的向往紧密连在一起，也就是我们平时所说的只有国家好，民族好，大家才会好。

平常朴实的语言最容易让群众记住，最容易让群众理解，最容易让群众感同身受，也最能够激发群众内心的激情。正如习近平总书记指出：“我们的人民热爱生活，期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境，期盼着孩子们能成长得更好、工作得更好、生活得更好。”

人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”“中国梦归根到底是人民的梦”，“是每个中国人的梦”，“有梦想，有机会，有奋斗，一切美好的东西都能够创造出来。”

作为浙大人，也要怀有“浙大梦”。浙大要积极探索属于自己的浙大发展模式，坚持开放式办学，释放学校办学活力，推进教育治理体系、治理能力现代化。形成响亮的浙大口号与鲜明的浙大品牌，造成广泛的社会影响力。还应加强国际化战略布局，实现国际化交流与声誉提升的一体化发展。

## 二、承担责任与端正态度

习近平总书记在中央政治局常委与中外记者见面会上指出，“全党同志的重托，全国各族人民的期望，是对我们做好工作的巨大鼓舞，也是我们肩上沉沉的担子。这个重大责任，就是对民族的责任，就是对人民的责任，就是对党的责任。”无论做什么工作，做什么事情，都要有高度负责的态度认真对待，目标任务、制度措施出台制定了，不能甩手不管，要抓好落实，不能朝令夕改，确保连续性，时刻保持清醒的头脑，认真地做好每一件事情。

习总书记在全国高校思想政治工作会议上强调要明确高校培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人，也提到应坚持把立德树人作为中心环节，加强师德教育，加强教师责任感，引导广大教师以德立身、以德立学、以德施教。育人为本，是教师的责任。所谓教师，即传道授业解惑者也。只有老师真的爱学生，将培养人才为己任，才能做到育人为本。如何让老师们重视人才培养、真正提高人才培养质量，真正提高学校整体学术水平还需要战略院深入研究。

## 三、理论学习是要求也是需要

习近平总书记强调，新干部、年轻干部尤其要抓好理论学习，通过坚持不懈学习，学会运用马克思主义立场、观点、方法观察和解决问题，坚定理想信念，这是每一位干部特别是年轻干部必备的素质。这段话是习总书记对党员干部提出的要求。《论语·子张》有一句名言：“仕而优则学”。这句古话可以理解为人的一生是学习的一生，修身学习是无止境的。特别是从事了国家工作人员这一职业，要想成为一名合格优秀的国家工作人员，就必须学习，才能适应时代和形势发展的需要。

作为一名普通党员，通过学习领会，厘清了一些模糊认识，过来自己学习不够，特别是对理论学习不深，认为大道理、大理论不是我们研究的，不需要深研，与实际工作又联系不大，有实用主义思想。但是通过学习，使我领悟到，理论指导实践，理论不学习，就难以在实践中提升自我。理论不学习，就难以在发展大势中把握正确方向，就会难以适从工作需要。

作为一名高校的党政管理人员，联系本职具体工作，在今后的工作中，一要坚定信念，二要加强学习，三要增强本领。结合本岗位职责，当前要深入学习领会中央一系列大政方针和全新理念，理解领会精神实质和精髓，明确方向。